

中国脊梁

□ 董颖

杯子上面红红的写着什么,外公说是,“最可爱的人”。另一样是当每次外公心情不错时,便会做给我们几个小孩的一个点心——田鸡饭。只见不善做家事的外公,三下五除二地和好面,擀好皮儿,嗖嗖地下锅,不多时便有一碗碗的田鸡饭出现在我们几个馋涎欲滴的小孩儿面前。我因为好奇就问外公这是从哪学来这个的,外公乐呵呵地看着我们几个说:“在部队里学的。”

直到有一次,我无意中打开外公的抽屉,发现满抽屉摆满了奖章和红色的小本本,还有一张年轻的外公身着军装的老相片,上书“抗美援朝纪念”。在我的追问下,母亲才告诉了我那一段有关外公的往事。外公20岁不到的时候便参加了,在部队加入了中国共产党,23岁赴朝鲜参加抗美援朝战争,从部队转业时,他放弃了留在南京的机会,毅然回到了家乡县里的文武部,之后又选择了去公办小学,为家乡的发展默默付出着工作。外公似乎并不愿意提起那场战争,几乎从未在我们几个小辈面前说过,只听母亲说,外公是在外头人堆里爬出来的,胸上还中了弹。抽屉里那些微微泛闪着光的奖章,那个写着“最可

爱的”的杯子,还有外公脚上的伤痕,所有那些确切弥漫的战场,所有那些为抵抗侵略而冲锋陷阵的回忆,所有那些为了心中的信仰而默默付出的艰苦岁月,都深深地埋藏在那里。不招摇,不炫耀,他们用一种平静的姿态证明着一名老共产党员追求红色信仰的一生。

后来,在课堂上知道了面对国民党特务的各种酷刑却始终坚贞不屈,正气凛然的共产党人江竹筠,“毒刑拷打,那是太小的考验,竹签子是竹子做的,共产党员的意志是钢铁!”,知道了宁肯舍其生事而成其名的瞿秋白,以一副柔弱的书生之肩,挑起了统帅全党的重担,发出武装斗争的吼声,知道了面对敌人的迫害却斩钉截铁说出“怕死不当共产党”的刘胡兰……太多太多这样平凡而伟大的共产党员,太多太多可歌可泣的英雄事迹,生活在和平年代的我们又如何去体会那种经历生死考验的一个个平凡的人为了祖国而浴血奋战,肝脑涂地,用自己的血肉之躯,擎起了国人脊梁。

在过去的峥嵘岁月里,中国共产党揭开天巨

斧,把天堑变通途,建立了新中国;在今天的和平年代里,中国共产党时刻强调为人民服务,立党为公,执政为民,全心全意为人民谋幸福。我们有心系油田建设,“铁人”王进喜,有多年奋斗在雪域高原的人民公仆孔繁森,有为了发展国防科研事业而默默无闻甘当无名英雄的邓稼先,有用真诚和微笑对待游客、在发生意外时要求先抢救游客并为大家加油鼓劲的阳光女孩文花枝,有执着于梦想、立志要“从草从中起飞”的爱心大使丛飞……“草帽书记”杨善洲曾经说过:“只要我活着,就有义务帮群众办实事,共产党员的身份永不退休”。

莫道今年春将尽,明朝春色倍还人。九十年来,党和人民的鱼水之情始终如一,九十年的奋斗,中国共产党给予了中国人民源源不断的前进信心。改革开放以来,我们新中国在共产党的带领下高歌前进,尤其是在经受住了世界经济危机的严峻考验后,中国共产党把全体中国人民的意志和力量更强大地凝聚在了一起,让中国“风景这边独好”。共产党员,是新中国最可爱的人,是新世纪整个中华民族的脊梁。

我是一棵树

□ 张金云

我是一棵树,一棵平凡的树,是千千万万棵树的大家庭中的一员。普普通通的我,没有华丽的外表,也没有多彩的颜色,更没有显赫的业绩,我只是绿色世界中不起眼的点缀。我从大森林中出来,来到了人类的世界,成为了人类的的朋友。小小的我,虽然没有傲人的丰姿和伟大的梦想,但我不屈的生命能给枯木平淡的世界增添一些生命的色彩,给大自然增添一道碧绿的风景,给人类的生存空间增添一缕清新的空气。

假如可以,我愿意做一棵平平常常的常青树,毫不犹豫地站在城市的任何一个角落,吐出氧气,吸收二氧化碳,不停地给空气日益混浊的城市制造清新,注入新的生机,给早起在公园里晨练的人们提供清新的空气,给游人如织的风景点添抹一抹绿色,让人们在享受美的视觉盛宴的同时,激发出他们珍惜绿色,保护自然环境的意识。

假如可以,我愿意做一棵普通普通的行道树,和众多的行道树一齐站在道路的两旁。虽然如烟的灰尘感得我透不过气来,我还是努力地扩展着绿叶,把浓荫献给了人类,同时默默地给予疲劳的路人一点慰藉,把勃勃生机深植入他们心中的土壤。不论严寒还是盛夏,狂风还是骤雨,永不敢气馁地为人们遮挡深冬的寒风仲夏的雨。

假如可以,我愿意做一棵长在乡村田野间的无名之树,朝迎晨露,晚沐清风,在春天的风中,把希望的种子播撒,让绿色如云铺满在希望的田野上。田间地头到处都是我的影子,农民们在干活的时候,就可以借助我的浓荫休养生息。

假如可以,我愿意做一棵长在沙漠里的胡杨树,傲然挺立在漫漫黄沙之中,不畏严寒,不畏酷暑,站成一样旗帜,给长途跋涉而来的沙漠行者一点庇护,一个希望,鼓舞他们继续前行。

假如可以,我愿意做一棵可以开出绚丽之花的树。春天的时候,成群的蝴蝶嬉戏在我的枝头,孩子们在我的身旁快乐地欢笑,朵朵桃花开了让孩子们脸上。

这就是我,一棵树的小小心愿。不放棄,不张扬! 永远挺立,永远不倒!

纪念的日子

□ 陈守鑫 任呈祥

秋天的脚步已然走近,随着B5线的顺利开车,恒逸高新二期两年多的一期工程圆满结束,16条生产线全部正式投入投产阶段。

7月30日,这是一个值得纪念的日子。在这一天,恒逸高新B5线顺利完成开车,情况和B6线一样顺利。这次的成功离不开车间全体员工共同努力,是多部门共同努力的结果。车间在人手不足的情况下,通过合理的分工安排,将安全与效率相结合,创造了奇迹。

早在B5线安装管道的时候,为了使B5线的管道安装规范且不出错,车间工艺员经常去现场检查监督安装,每条管道的安装他们都如指掌。严谨的工作态度,对B5线的顺利开车起着重要作用。待管道安装完成后便进行检查,生产班的工作人员于动土,仔细检查,每个接口都没有遗漏,不断地查漏不漏,最终保证了管道的密封性。

在检漏的同时,其他车间也在忙碌着。在三楼拉丝间,安全与生产班早已将拉丝箱体安装完成,等待着排料。在二楼卷绕间,安装工程便安热箱后,距离开车日期已经相隔不久,车间便安排工艺员调节机器。大家于动土,原本预定两天的工作量,在大家的共同努力下一天便完成了。紧接着,车间安排人手调节好设备,为开车那天的顺利开车奠定了基础,为了保证顺利开车,开车前一天,还进行了熔体的排料。工艺员们保持着谨慎的态度,小心翼翼地进行着每个操作步聚,最后顺利完成了排料。

开车的那天,员工们个个充满激情,早上很早就到了车间,在B5线的拉丝和卷绕间等开工技术,又又好地对已安装完的设备进行了号进行了丝路和设备的调整,从而确保B5线正常工作。最终,在梅总的正确领导下,在事先充分的准备下,在各个部门员工的通力合作下,B5线于上午10时20分圆满完成开车,恒逸高新一期工程圆满的画上了句号,顺利完成梅总年初制定的安全生产计划。B5线的顺利开车离不开各位领导与员工的努力,合理的分工安排与勤奋的工作是这次成功的关键。由于领导与员工的努力,这次开车中,员工的积极性都非常高,各部门之间的配合都非常默契。B5线的顺利开车表明,上级的正确领导与下级的积极执行是最终成功的关键。



戏水

□ 曹群燕

见亦不见

早几个月就想回趟家了。虽说是在省内,坐动车也不过一个多小时的车程,但是每每接到通知不得不回趟学校时,总有一种疲倦感。难得的周末却要耗在学校里,不是不爱学校,只是累了,乏了。

校园里那条走过无数遍的小路,那些熟悉的花草树木,那个破旧却温馨的寝室,亲爱的老师和同学,图书馆,自习教室,大草坪……转眼之间突然定格的一瞬间宣告了我们大学时代的结束,这一切都成为过去式的记忆,说不伤感是假的。

回忆总是让人怀念。虽然觉得自己上的学校一般,但总是不喜欢别人说母校不好;寝室很破旧,但是住了四年也很开心;想回图书馆再借一次书,却没有借阅读资格;想回“兵工厂”吃一回食堂饭,但一直没机会。上次去夜饭聚餐是什么时候?去双桥扫街是什么时候?去天一一场又是什么时候?

大四四年。当时间从指缝中悄悄溜走的时候,它同时带走了最美好的青春岁月。记得毕业的时候,同学们说想见面的时候就回来聚聚,其实是假的,互留的电话号又有多少会用来联系和寒暄。因为工作,我们开始变得忙碌、烦躁和不安。就这样,我们在善意的谎言下,面对离别和伤感。本以为有着很多期许,但是事实往往不能如愿,我们汇聚于一点,却又各自奔东西。

班级聚餐的时候,很多人都流泪了,有太多不舍,太多留恋。一旦各奔东西,下次相聚又会在何时?我的室友曾说过,最让她觉得遗憾和难过的是,没能跟班上每个人都讲上一句话。而我庆幸自己能跟那么多人一起相处了四年,从陌生到熟悉。

回顾学生时代,高考那年也没有感觉昏天暗地,发挥一般。大学也不累,学习之余还攒了点小钱。转眼四年过去了,学生时代结束了,虽有不舍,却如此匆忙。然后突然发现一切都改变了,现实变得残酷。在第一天感觉理所当然,无所畏惧的事情,突然间就变成那样无可奈何。揣着毕业证和学位证,安静地走出校门,不敢再回头看一眼,怕自己一不小心哭死。小时候盼望着长大,上了大学又盼望着毕业,但是真的毕业了,却说不出是喜悦还是苦涩。

四年不过是短暂的一瞬,不过是弹指一挥间。曾经那么多的不舍和留恋,曾经那样执拗的时光,却在不经意间,那些执念一晃就过去了,甚至没有留下一丝记忆,没有掀起一片涟漪,让没有见面的机会。不知道在若干年后,跟久未见过面的老同学迎面碰到,你我是否还能认彼此?



《凤凰山秋晚》国画 薛志才 作

又是一年月圆夜

□ 李晓红

又是一年月圆夜,共赏同一轮明月。远离故土,游子只能与亲人遥遥相望,在这团圆之夜,我们的中秋的诠释更增添了一份浓浓的乡恋。赏月思乡,月圆团聚。月儿呀,在你缓缓升起的时候,能否捎去我对亲人的问候和祝福,能否将我的思念和祈盼带给他们。多么希望自己能化身成明月,将这一抹光亮带给故乡的亲人们。

虽然离家已有四年之久,每年的中秋都不能与亲人相聚,但今年的中秋却感受到了它的不同寻常。今年的中秋恰逢恒逸第二届文化节活动如火如荼进行之际,显得格外忙碌而又亲切。在文化节开展以来,大家都根据自身的爱好和特长积极投入其中。刚刚象棋比赛落下了帷幕,就又开始了新一轮的竞技,这边乒乓球、羽毛球的角逐使得各位爱好者跃跃欲试,那边的篮球比赛也在紧张激烈的筹备中,好不热闹。

在这样快乐而又紧张的氛围中,我们迎来了中华民族的传统节日——中秋节。为了在中秋月圆之夜使家乡的游子能感受到家的温暖,营造喜庆祥和、健康向上的恒逸企业文化,聚合物车间特别举办了“迎中秋、十佳歌手选评活动”联欢晚会,我有幸成为晚会的舞蹈组织与参演者。

恍然一想,夏已逼近,酷暑来临。看着窗外茂绿的樟树,不禁联想成一把伞为人们遮蔽酷热。天空湛蓝湛蓝,好像是碧波万顷的大海上升上来的,从中镶嵌着几朵白云,显得格外美丽。几朵玫瑰露够了夏的味道,欲然绽放,开出一朵朵红似火的霞,一丛一丛,有如可爱的红色小精灵在喜笑颜开。那柔嫩的蜻蜓停在枝头小憩动着翅膀,

自接到任务后就开始积极投入到选曲、选舞、选人、排练中,选择舞曲即要节奏明快,又能激起大家互动的热情,经过一番斟酌终于定下了一曲大家都认可的广场舞。从各部门选定人员后,我们就开始了紧张的训练。因时间紧迫,大家都主动放弃了部分休息时间,集中精力投入到排练中,熟读舞词,练习步伐,一个动作一个动作跟着模仿,每一个细节仔细琢磨。

虽然大家都不是舞蹈高手,但对每一个动作的苛求如同专业演员一样,要求甚高,来不得一点马虎。因为在我们的心中都有一个美好的愿望,希望通过我们的舞姿能够在月圆之夜为大家带来喜庆和快乐,希望通过我们的努力让大家度过一个美好的中秋之夜。月圆之时,我们已熟练掌握了整套舞蹈动作的精髓,能够随着舞曲的节奏愉快地表达出自己的情感。在这个喜庆的夜晚我们都将自己最美的一面呈现给大家,虽然也是业余水平,但能得到大家的认可和掌声,也是我们在赏月月之夜夜得到的最好礼物。

带着表演完的余兴,我们置身于月光之下,抬头看着它圆满的月影,内心的感动像火山喷发

前熔岩的涌动,欲要找个出口一泻而出。在这个浪漫的月圆之夜,我把对故乡的思念化作一习秋风,带着无数对我,我的思念,带着游子的心,飘向向我梦寐以求的故土家园,飘向向我尊敬的父母身边。

爸爸妈妈,你们可知远离家乡的女儿对你们的思念,你们可感受到远方女儿轻声的问候与感谢,感谢你们的养育之恩,感谢你们的无私奉献,感谢你们对我的谆谆教导,感谢你们给予我的一切关怀和帮助……想要感谢的太多太多,让今天的月儿带去那声声的感谢吧!它最能够代表我现在的父母身边。

故乡啊,我的故乡!你是我疲惫后休憩的港湾,你是我心中沉积已久的向往。家乡的一山一草一木,每一草一木,家乡的淳朴风情都已深深的烙在我脑海里……虽然思乡的情绪无法释怀,但在恒逸这个大家庭里,我也找到了更好的依托,这里有我的事业,这里有我的梦想,这里有我的快乐,这里有我的新国家,这里有我的新朋友,这里是我生活的第二故乡。虽然大家来自五湖四海,却如一家。又是一年月圆夜,我感受到了不同的思念。

窗外的春夏秋冬

□ 叶成磊

恰似一位舞者翩翩起舞,叫人欢心!随着脚步,来到树丛中,一只青蝶停歇在石头上。看见一群蚂蚁在搬家,不禁想到:要下大雨了。没过多久,一场倾盆大雨迫在眉睫,“哗”的一声,千万颗如利刃般的雨从天上狂奔而下,它们自由自在,大风在哪儿吹,雨点儿在哪儿飘,无拘无束。正如诗人杨万里所说:“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。”看那荷花在湖水中摇曳,让大地显得如此生机勃勃。

定睛一看,一片片的黄叶从树上不请自来,恰似一只只花蝴蝶在空中飞舞。秋风起兮白云飞,草木黄落兮雁南归,多么美丽的场面,多么绚丽的色彩。一脚踏入果园,啊,这里的景色更加绚丽多姿:红彤彤的苹果挂在高高的苹果树上;黄里透红的红柿子喜笑颜开,犹如一盏盏小灯笼挂在那里;满地的落叶好似一片黄地毯。突然,一个黄澄澄的大鸭梨从树上掉落下来,发出咚、那

时快,“咚”的一声,那梨摔成两半,落在满地的黄叶上,一点也看不分明了。

窗外一点白,无限透亮。晌午,一场大雪风一吹,洁白的雪末便飘飘洒洒的,像一只只白蝶在翩翩起舞,真是美丽极了。学校里,晶莹的雪花飘落操场,在太阳的照耀下,它们纷纷融化……我凝望着窗外,也不曾说起什么,只是静静地,毫无声息,不动声色,慢慢地,我想人非非……我抬头,看着这白茫茫的雪,不禁道:“三千世界银成色,十二楼台玉作层。”望着大坡里,摩天大楼直冲云霄,矮小的村落坐落在山脚下,小区间整齐横排,在雪的映照下显得如此美丽!雪下过后,公园里,一颗颗挺拔的松树上一层层白,晶莹剔透的雪;矮树丛上,厚厚的雪下了一层天,远远望去,犹如北极熊;小河边覆盖了一层冰,潺潺的河水在冰下流动。

窗外,一切都是美丽而绚丽多姿的!